

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС, ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ДЛЯ РАЙОНОВ ПРОКОПЬЕВСКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

№ 127

ЧЕТВЕРГ,

13

декабря 1962 года.

Год изд. 1-й.

Цена 2 коп.

На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА, 10 декабря. (ТАСС). Сегодня в 11 часов утра в Большом Кремлевском дворце открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Депутаты и гости встретили бурными аплодисментами появление руководителей Коммунистической партии и Советского Правительства.

С докладом о Государственном

плане развития народного хозяйства СССР на 1963 год выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Совета народного хозяйства СССР депутат В. З. Дымшиц.

С докладом о Государственном бюджете Союза ССР на 1963 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1961 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

В своем докладе на сессии Верховного Совета СССР тов. Дымшиц сказал, что наша промышленность в целом работает хорошо. За четыре года семилетки в действие введено более 3.700 новых крупных предприятий и создано производственные мощности больше, чем за все дооценные пятилетки. Объем промышленной продукции за 1959—1962 годы возрос на 45 процентов против 39 процентов, намеченных семилетним планом. Несмотря на крайне неблагоприятные погодные условия в ряде районов страны, достигнуты серьезные успехи в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов. В 1962 году произведено 9 миллиардов пудов зерна (в 1953 году—5 миллиардов пудов).

Нынешний год ознаменован дальнейшим повышением материального и культурного уровня жизни советского народа. Трудящиеся получат 82 миллиона квадратных метров жилой площади.

Каждый советский человек, подчеркивает тов. Дымшиц, может сегодня с гордостью сказать, что принятая XXII съездом партии ленинская программа строительства коммунизма усилиями всех советских людей воплощается в жизнь.

Проект плана развития народного хозяйства СССР на 1963 год — пятый год семилетки разработан в соответствии с принятой XXII съездом Программой партии, решениями мартовского и ноябрьского Пленума ЦК КПСС (1962 года), говорит докладчик.

В области промышленности на 1963 год намечаются более высокие задания, чем предусмотрено семилетним планом. Так, объем промышленной продукции превысит задания семилетки примерно на 7 миллиардов рублей. Капитальные вложения возрастут на 9,9 процента и составят более 33,5 миллиарда рублей. Наиболее высокие приrostы капиталовложений установлены на развитие сельского хозяйства, химической, нефтяной и газовой промышленности, предприятий сельскохозяйственного машиностроения, строительство электростанций. Особенно возрастет выпуск пластических масс, синтетических смол, синтетического волокна и каучука, увеличится производство черных и цветных ме-

совершенствование всех видов транспорта, намечено дальнейшее развитие средств связи.

Докладчик подчеркивает, что

планом предусматривается дальняя концентрация капитало-

вложений и ограничение числа

новых начиаемых строек.

В список особо важных строек, которые поименно утверждаются в плане, включено 628 строек

химической, нефтяной, металлургической и других отраслей про-

дарственных ассигнований на сельское хозяйство возрастет по сравнению с 1962 годом на 17,8 процента. Дальнейшее развитие в предстоящем году получат совхозы, которые уже сейчас дают почти половину заготовляемого государством зерна и свыше одной трети продуктов животноводства.

Составленный в полном соответствии с народнохозяйственным планом, Государственный бюджет СССР на 1963 год представляетя на утверждение Верховного Совета СССР по доходам в сумме 87,6 миллиарда рублей и по расходам — 86,1 миллиарда рублей, с превышением доходов над расходами в 1,5 миллиарда рублей.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР НАЧАЛА РАБОТУ

МОСКОВА, 10 декабря. (ТАСС). Сегодня в Кремле началась работу вторая сессия Верховного Совета СССР VI созыва.

В 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце открылось заседание Совета Национальностей. Одновременно в зале Кремлевского театра собирались депутаты Совета Союза. На раздельных заседаниях палат единогласно утверждается повестка дня и порядок работы сессии.

В повестку дня второй сессии Верховного Совета СССР VI созыва включены следующие вопросы:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1963 год.
2. О Государственном бюджете Союза ССР на 1963 год и об исполнении Государственного бюджета за 1961 год.
3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.
4. Современное международное положение и внешняя политика Советского Союза.

таллов. Выплавка чугуна в 1963 году превысит 59 миллионов тонн, а стали — 80 миллионов тонн. Только за год будут введены в действие энергетические мощности, равные 15 Днепрогэсам или таким четырем гигантам, как Волжская ГЭС имени Ленина.

За счет более широкого применения нефти и газа произойдет дальнейшее улучшение топливно-баланса страны. При общем росте добычи всех видов топлива на 6,3 процента добыча нефти увеличится на 10 процентов и составит 205 миллионов тонн, а добыча газа возрастет на 17 процентов. Дальнейшее развитие получит машиностроение.

Капитальные вложения в легкую промышленность увеличатся на 22 процента. В 1963 году, в частности, будет выработано 6 миллиардов 600 миллионов метров хлопчатобумажных тканей и 365 миллионов метров шерстяных. Увеличится производство продуктов питания: мяса на 10 процентов, или на 440 тысяч тонн, производство животного масла превысит 1 миллион тонн, а улов рыбы должен составить 4 миллиона 220 тысяч тонн.

Характеризуя задачи в области дальнейшего развития сельского хозяйства, тов. Дымшиц указывает, что закупки зерна в 1963 году определены в размере 4 миллиардов пудов. Для решения этой задачи есть реальные возможности. Крупным резервом увеличения производства зерна и кормов является дальнейшее сокращение площадей под травами и парами.

В новом году будет продолжена техническая реконструкция и

промышленности.

В докладе характеризуются задачи развития народного хозяйства союзных республик, говорится о дальнейшем развитии внешних экономических связей Советского Союза.

Важнейшей заботой партии и правительства остается повышение материального и культурного уровня жизни советского народа. По сравнению с прошлым годом денежные доходы населения возрастут на 5,9 процента. Граждане нашей страны получат за год около 91 миллиона квадратных метров жилья.

В заключение тов. Дымшиц заявил, что представленный на рассмотрение и утверждение Верховного Совета СССР народнохозяйственный план 1963 года является новым свидетельством великих преимуществ советского социалистического строя, обеспечивающего высокие темпы экономического развития нашей Родины. Он выразил уверенность, что план пятого года семилетки будет успешно претворен в жизнь и тем самым Советская страна сделает новый крупный шаг на пути строительства коммунизма.

По второму пункту повестки дня с докладом выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

— В Государственном бюджете СССР на 1963 год, — сказал он, — отражены победы советского народа в борьбе за претворение в жизнь величественных предначертаний XXII съезда КПСС по созданию материально-технической базы коммунизма, предусмотрено осуществление задач

Поступления от социалистического хозяйства, являющиеся основой советского бюджета, намечены в 79,7 миллиарда рублей и составляют 91 процент всех доходов бюджета. Средства населения в доходах бюджета на 1963 год составят 9 процентов против 15,6 процента в 1955 году. При этом налоги с населения определены в 6,3 миллиарда рублей, исходя из намеченной народнохозяйственным планом численности рабочих и служащих, фонда заработной платы, а также действующих ставок налогов.

Основная часть средств бюджета в 1963 году — 76 процентов — направляется на финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий. Вся сумма вложений в народное хозяйство с учетом собственных средств предприятий и хозяйственных организаций определяется в 63,2 миллиарда рублей, то есть возрастет по сравнению с 1962 годом на 1,6 процента. На финансирование промышленности направляется 33,7 миллиарда рублей, или больше половины всех вложений в народное хозяйство.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР оказывают и оказывают огромную финансющую помощь совхозам и колхозам в деле поднятия производств сельскохозяйственной продукции. На финансирование сельского хозяйства и заготовок в 1963 году выделяется 9,7 миллиарда рублей, в том числе за счет бюджета — 5,6 миллиарда рублей и собственных средств предприятий и организаций — 4,1 миллиарда рублей. Вся сумма госу-

дарства, говорит В. Ф. Гарбузов, на протяжении всей своей истории выступало и выступает активным борцом за мир и мирное существование. Но пока не будет практически решен вопрос о всеобщем разоружении, наша страна вынуждена выделить часть национального дохода на укрепление своей оборонной мощи. На 1963 год эти ассигнования составят 16,1 процента всех расходов бюджета.

Претворение в жизнь решений XXII съезда партии, ноябрьского Пленума ЦК КПСС, успешное выполнение народнохозяйственного плана и бюджета на 1963 год, говорит в заключение В. Ф. Гарбузов, позволят взять новые рубежи в коммунистическом строительстве.

На раздельных заседаниях обеих палат Верховного Совета СССР с докладами «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1963 год, о Государственном бюджете СССР на 1963 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1961 год» выступили председатели бюджетных комиссий депутат И. С. Сенин (Совет Союза) и депутат М. А. Яснов (Совет Национальностей).

В Совете Национальностей был также заслушан доклад председателя Экономической комиссии депутата О. И. Ивашенко.

Затем началось обсуждение докладов и содокладов. В прениях выступили депутаты: П. А. Розенко — заместитель председателя Совета Министров Украины и председатель Госплана республики, Т. Я. Киселев — председатель Совета Министров Белоруссии, М. В. Посохин — главный архитектор Москвы и другие.

11 декабря сессия Верховного Совета СССР продолжит свою ра-

ЗОВУЩИЕ

Движение за коммунистический труд в совхозе «Безруковский» Кузнецкого района ширится день ото дня. В него включились отдельные рабочие, звенья, бригады, фермы, труженики пятого отделения.

В воспитании трудящихся партийная организация положила в основу выполнение требований морального кодекса строителя коммунизма. Поставлена цель, чтобы в хозяйстве не было ни одного трудящегося, ни одной фермы, бригады, не выполняющих производственной программы, чтобы не допускались аморальные поступки. На передний план ставятся вопросы повышения производительности труда, взаимовыручки, товарищества, дружбы между рабочими и целыми коллективами.

Еще совсем недавно в адрес центрального автогаража было много нареканий. Коллектив не выполнял план грузоперевозок. Автопарк находился в плохом техническом состоянии. Многие шоферы использовали машины в корыстных целях. Прогулы, пьянства были частым явлением.

Так дальше продолжаться не могло. Партийный комитет прежде всего разобрался с нездоровой обстановкой в коллективе. Выяснилось, что руководители гаража не обеспечивают квалифицированного руководства. Партиком поставил перед дирекцией совхоза вопрос о замене руководящих кадров, но не оказалось специалистов. Тогда партийный комитет рекомендовал назначить заведующим гаражом и механиком шоферов первого класса коммунистов Давыда Александровича Штайгера и Якова Давыдовича Госсена.

В то же время при гараже создали партийную группу, возглавляет которую Виктор Федорович Шмартун.

Вновь назначенные руководители гаража и коммунисты партийной группы начали наводить дисциплину в коллективе, вскрыли причины невыполнения задания по грузоперевозкам, повели решительную борьбу с пьянством.

Конечно, нарушения дисциплины и случаи пьянок прекратились не сразу. Пришлось немало поработать. Но партийная группа не давала спуску никому. Как-то шофер Иван Шварц, работая на автосвалке, увез машину перегной «налево», т. е. на город одному жителю села. Его поведение стало предметом разговора на рабочем собрании, на собрании партгруппы. Водитель был наказан дирекцией совхоза. Это было уроком и для других шоферов, нарушающих трудовую дисциплину.

Теперь коллектив гаража — лучший в совхозе. За три квarta-

ла нынешнего года он дал девять тысяч рублей прибыли. Лучшим шоферам В. Кудинову, И. Кузнецкову, С. Волынкину, М. Богору и другим (всего 14 человек) присвоено звание ударников коммунистического труда. Особенно надо отметить старательный труд водителя Михаила Богора, который только за девять месяцев сделал на автомобиле «ЗИС-150» 78 тысяч тонно-километров и сэкономил на ремонте сотни рублей государственных средств.

Пример добросовестного отношения к труду показывают многие другие коллективы, работники бригад и ферм, борющиеся за звание коллективов и ударников коммунистического труда. Ведущее место в соревновании занимает животноводческая бригада первого отделения, которым руководит коммунист М. М. Дреер. С начала года бригада надоила от коровы более 1800 килограммов молока, почти на 80 кг больше, чем в среднем по совхозу, а передовые доярки Мария Паршина и Тамара Маханова — по 2600—2400 килограммов.

Бригада овощеводов третьего отделения (бригадир Ф. А. Рыбак) из года в год получает высокие урожаи овощей. Телочница Ульяна Исаевна Холопова в нынешнем году собрала с каждого квадратного метра по 32 кг

В этот вечер Зинаида Михайловна как обычно не спешила домой. Тихое поскрипывание снега не мешало ходу ее мыслей. А думы были хорошие. Шутка ли, ей, телятнице Железновой, первой из животноводов совхоза № 5 присвоено звание ударника коммунистического труда, ее наградили ценным подарком.

Зинаида Михайловна и сейчас ясно видела перед собой приветливый взгляд товарищей, слышала одобрительное рукоплескание собравшихся. «Молодец, не подвела, сдержала слово», — было выражено на их лицах. Но никто из них не знал, сколько было волнений и даже боязни перед тем, как Зинаида Михайловна решила бороться за звание ударника коммунистического труда.

Однажды, обходя фермы, директор совхоза Василий Евдокимович Никитин задержался дольше обычного в телятнике, где размещались питомцы Железновой. Вначале все ходили,

и Ивановны Барановой соответственно 28, 17 и 25 килограммов.

За высокое звание коллектива коммунистического труда борются в нашем совхозе труженики пятого отделения. Правда, в ре-

зультате нашего упления в начале года соревнование там стало как-то затухать. Поэтому

мы не снимаем с себя вины за то, что отделение плохо справилось с весенними полевыми работами, загубили семенной картофель. Партийный комитет из этого сделал выводы. Обновлено в отделении партийное руководство. Секретарем парторганизации избран А. Н. Цуканов. Возрождено соревнование. Итоги его среди животноводов, механизаторов и овощеводов подводятся регулярно. В овощеводческой и животноводческой бригадах изготовлены Доски почета. В масштабе отделения она уже оформлена.

Возрождают бытую славу овощеводы отделения. Они уже начали сбор красных помидоров. Это плоды большого труда тепличниц Анны Лупашкиной, Клавдии Лоншаковой и других. Коллектив отделения первенствует сейчас и по надобу молока.

Характерной чертой людей, борющихся за коммунистический труд, является то, что они посто-

ВПЕРЕД

ые учатся в школе рабочей молодежи. Ударник коммунистического труда комбайнер Николай Коломиков переоборудовал овощную сеялку для пунктирного сева сахарной свеклы.

Коллектив совхоза стремится образцово подготовиться к весеннему севу будущего года. Готовятся семена, вывозится под пропашные культуры перегной, ремонтируется машинно-тракторный парк. Кстати, план четвертого квартала по ремонту тракторов завершился на днях.

Как правило, те, кто активно участвует в соревновании за коммунистический труд, — это наши маяки. Они своей работой развивают наше хозяйство, зовут других вперед, к новым трудовым успехам.

Н. НИКУЛИН,
секретарь парткома совхоза
«Безруковский».



ВОЛОГОДСКАЯ ОБЛАСТЬ.
88 тонн отличного льноволокна сверх задания выработала за 10 месяцев Шекснинский льнозавод. План октября месяца выполнен на 153,2 процента. Продукцию этого льнозавода знают не только в нашей стране, но и за рубежом, предприятие экспортирует льноволокно в Германию и Польшу.

НА СНИМКЕ: передовая рабочница завода сортировщица льноволокна Роза СОКОЛОВА.

Фото А. Жидкова.
Фотохроника ТАСС.

ботники фермы стали серьезней относиться к порученному делу.

Теперь это позади. 170 телят, выращенных Зинаидой Михайловной до двухмесячного возраста, сданы крепкими и здоровыми в старшие группы. Среднесуточный привес каждого из них за это время составил 470 граммов.

...Зима, как полновластная хозяйка, гуляет по сибирским просторам. То сыплет пушистым снегом, то свищет метелью. Животноводы перевели скот в теплые помещения. В одном из них выращивает своих питомцев ударник коммунистического труда Зинаида Михайловна Железнова. Сейчас в ее группе 45 телят. Все они хорошо развиваются, отдельные прибавляют в весе до 500 граммов в сутки. Растет хорошее пополнение для совхозного стада.

Н. СТАРИКОВ.

Кузнецкий район.

☆☆☆

Николай Лялин по профессии киномеханик, по призванию художник. Это хорошее сочетание профессии и призвания позволяет ему активно участвовать в выпуске световой газеты, а затем демонстрировать ее зрителям перед сеансом кинофильма. Наряду с критическими материалами Лялин оформляет и показывает передовые методы знатных механизаторов, животноводов не только своего совхоза, но и всей страны.

На снимке: киномеханик совхоза «Сосновский» Н. ЛЯЛИН перед демонстрацией очередного выпуска световой газеты.

Фото Л. Удовиченко.

☆☆☆



Пустили козла в огород

В магазин № 13 Бачатского рабкоопа Егоров пришел в феврале 1961 года. Первая ревизия, проведенная через четыре месяца, выявила у него недостачу на 112 рублей. За этой растратой последовала другая на 41 рубль. Конечно, сумма небольшая, но ведь это уже второй случай. И по закону Егорова допускать к торговле было нельзя. Однако он по-прежнему ходил в магазине до тех пор, пока проведенная в декабре 1961 года ревизия не обнаружила у него растрату на 1178 рублей. Только после этого хапуга был от работы отстранен и материал на него передан в прокуратуру.

В августе 1960 года Бачатский рабкооп принял продавцом некую Федину. Через пять месяцев она совершила растрату на 970 рублей в старых деньгах. Вместо того, чтобы Федину уволить, руково-

дители рабкоопа перевели ее... на должность бухгалтера — инвентаризатора, а позднее поставили кассиром. Козла пустили в огород. Федина погашала недостачу, конечно, не из своего кармана. Чтобы скрыть свое преступление, она трижды пыталась вложить в инкассаторские сумки меньшую сумму денег. В октябре 1961 года, когда у Фединой сняли остаток денег в кассе, то оказалась недостача на 1001 рубль.

Порою здесь кидаются в другую крайность. Ревизии проводят некачественно. Например, ревизии в магазине № 8 Менчепрского рабкоопа была установлена недостача товаров на сумму 1300 рублей. Продавца этого магазина Шипалину освободили от работы. Магазин закрыли. Другого же продавца подобрать своевременно не смогли. Время шло. Пока был закрыт магазин, часть товаров попортилась. В конце концов, проверяя

еще раз документы ревизии, бухгалтерия райпотребсоюза установила, что у Шипалиной растрата нет, произошла ошибка. Каково было Шипалиной терпеть такую напраслину? Ведь ее уволили с работы. Более того, она до сих пор не получила ни расчета, ни трудовой книжки и трудоустройства где-либо поэтому не могла.

Почему столь вольготно живет хапугам в рабкоопах Беловского РПС? Да потому, что его руководители плохо занимаются подбором и воспитанием кадров, пренебрегают законом об увольнении из системы торговли лиц, совершивших корыстные преступления. Только этим можно объяснить то, что за десять месяцев в Беловском РПС недостачи, кражи и растраты составили 21828 рублей.

В. ЕМЕЛЬЯНОВА,
помощник прокурора го-
рода Белово.

СЧАСТЬЯ ВАМ, МОЛОДОЖЕНЫ!

За пару новобрачную,
За их любовь удачную,
За радость нашу пьем,
За то, что по-хорошему,
По-новому живем!

(А. Твардовский, «Страна Муравия». Свадьба).

Зима разыгрывает один из своих вечных концертов. Колючие снежные песчинки сплошной стеной висят в воздухе, текут бесконечными седыми змейками по заснеженной земле. Бродяга-ветер, как неумелый гитарист, тренякает струнами проводов и извлекает из них одну и ту же монотонную мелодию.

— И-и-и-и-у-у! — выпевает в сумерках ветер. — Ве-е-се-е-лю-ю-юсь!

В тон погоде веселится сегодня Пушкино — небольшая чувашская деревенька. По улице, с обеих концов ее, к светлому зданию школы сходятся и съезжаются люди. Здесь — свадьба!

Нет, она еще не началась! Еще не накрыты столы и на кухне-учительской готовятся всевозможные закуски. Хозяйничают там комсомолцы. Ведь свадьба — то комсомольско-молодежная. Да не одна, а целых три и вместе!

Волнуется Пушкино — такого еще не бывало!

А все началось просто, обыденно. Приехал как-то в ноябре в деревню секретарь парткома Василий Андреевич Панфилов. На ферме побывал. Остался доволен. В коровнике чистота. Надо по зимнему времени неплохие. В раскомандировочной встретился Панфилов с людьми. Завязалась беседа. О текущих делах и о будущей жизни. Василий Андреевич слушал и сам говорил.

— А у нас к Дню конституции три свадьбы намечается, — как бы между прочим, сообщил управляемый фермой Ким Сергеевич Чуриков. — Лida и Тамара Сарханеевые да Зоя Федорова замуж выходят. Мы с комсоргом нашим Ефимом Паймурзинным прикidyвали — хорошо бы для всех трех пар одну комсомольско-молодежную свадьбу сыграть.

— Доброе дело затеяли. Поддержим, — пообещал секретарь парткома.

— Слышили!? Свадьба-то у трех молодоженов одна будет. — Такая весть мигом разнеслась по деревне. Старики ворчали: что за свадьба кучей, да с речами. Не верили в нее. А девчата и ребята работали на воскреснике — зарабатывали на подарки молодым.

И день, к которому все готовились, пришел!..

Весело переговариваются под дугами бубенцы, кони в лентах. Несутся вдоль по улице навстречу ветру две кошечки. «Букет» и «Спутник»! Чудесные клички для коней свадебного поезда!

Звенят бубенцы, а навстречу им перезвон несет радостная песнь баяна.

— Едут! Молодые едут!

На крыльце школы высыпал народ. Впереди Елена Ивановна Никонорова с хлебом-солью. По бокам ее почетный эскорт в составе

Василия Андреевича Панфилова и веттехника Федора Питикова.

Кони подлетели к крыльцу. Остановились. По старинному обычью Елена Ивановна низко кланяется молодым и подносит им хлеб-соль.

— Поздравляю, дорогие! Живите счастливо, — ласково говорит она.

— Спасибо, — благодарят молодожены. То ли от морозного ветра, то ли от смущения их лица зарделись. Народ расступается, дает им дорогу. Ковром стелется под ноги молодых веселый праздничный марш...

Стоявшие на крыльце старики тихо переговариваются, вспоминают. Давно ли сегодняшние женихи и невесты бегали сорванцами. И вот, смотри же ты, — свадьба! Как быстро идет время! Как быстро.

...Они росли вместе, лепили

лица у людей вокруг. А на почетном месте — молодожены. Невесты. Белые платья, фаты с цветами. Замечательно красивы их лица сегодня. Теплом лучатся Лидины глаза, смущено улыбается Зоя, шепчет что-то своему жениху Николаю Никитину Тамара. А женихи? Найдется ли сегодня кто-нибудь счастливее их?

Заводила всех хороших комсомольских дел на ферме Ефим Паймурзин поднялся из-за стола и поднял тост за молодоженов, пожелал им всю жизнь в дружбе прожить и, самое главное, душой не стареть, навсегда комсомольцами оставаться.

Дружно чокнулись. И свадьба началась!

Родители приехали на машине. Они сидят за столом неподалеку от своих дорогих детей. Вокруг них друзья, знакомые, род-

чистым, идущим от всего сердца ся в одну прекрасную мелодию, поцелуем скрепляют начавшуюся совместную жизнь.

Не менее родителей взволнован сегодня и директор совхоза «Бурлаковский» Юрий Викторович Васицкий. Он доволен, что новые семьи осядут здесь, в деревне, а значит и в совхозе. Хороших работников, случись такое, отпускают куда-то на сторону были бы жалко. Взять комсомолку Лиду Сарханееву. Доярка, каких мало. Пятый год на ферме. Работает, дай бог каждому. А как помогает руководству совхоза! Минувшим летом целую неделю прожила на первой ферме. И добилась-таки своего — помогла своими советами и критикой животноводам фермы из отстающих выбраться. А Тамара Сарханеева? Одна из лучших доярок не только здесь, на 3 фер-

менополняют стаканы.

Гости едят, пьют, разговаривают. Кто о чем. Многие из пожилых вспоминают свою молодость, свою свадьбу, сравнивают. И как им ни дорога свадьба, все признают, что сегодняшняя лучше.

— У Федора Питикова, когда он играет, «душа в баян уходит», — шутят его друзья. И правда, стоит только развернуть ему меха, скольз-

нуть пальцами по кнопкам-клавишам, баян запоет вальсами, танго, польками. И вот уже первая пара, вторая, третья... двадцатая увлеченно танцуют. Здесь и молодожены, и люди, которым серебряную свадьбу справить надо. Музыка всех молодит.

Легко, дружно вальсируют Тамара Сарханеева и ее жених Николай Никитин. Так же легко и дружно они пойдут по жизни. Рука в руку. Дружба их испытана временем. Несколько лет они проверяли свои чувства, прежде чем соединить свои судьбы. «Крепкая семья будет», — говорят сегодня о них.

Смолкает баян, но только на минуту. И вот уже он рассыпал дробь. Ахнули об пол каблуки, крылья взлетели в танце тонкие девичьи плечи.

И как тут удержаться от соблазна вбежать в круг! И хотя тебе уж на шестой десяток перевалило, чувствуешь сегодня себя молодой, как и дети. Марфа Даниловна Сарханеева пускается в пляс. Вместе с ней в кругу Василий Андреевич Панфилов. Удивляются любопытные:

— Смотри-ка, кто в пляс-то пошел!

— Ну и пусть удивляются. Искрится весельем свадьба. Песни, пляски, танцы, смех. До поздней, поздней ночи.

М. ТРОФИМОВ,
Т. БОНДАРЕНКО.

Деревня Пушкино.
Прокопьевский район.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА
13 декабря 1962 года. 3 стр.



снежных баб, играли в снежки, в ственники, много молодежи. Все идет как следует. Лучатся теплом взгляды родителей. Они взволнованы. Каждому хочется сказать что-то важное, особенное в этот знаменательный для их детей день.

Счастливые слезы кроются в уголках глаз Марфы Даниловны Сарханеевой, матери Тамары. Само волнение поднимает ее из-за стола, заставляет говорить идущие от самого сердца слова:

— У нас такого никогда не было. Женились и замуж выходили, и мало кого это интересовало...

Марфа Даниловна говорит сбивчиво, словно боится, что не доскажет самого главного, как она сегодня благодарна всем здесь сидящим:

— Наши дети в работу душу вкладывали, сейчас у них новая жизнь началась. Думаю, что работать будут еще лучше... Спасибо партии за жизнь хорошую, за заботу о нас. Спасибо Ленину.

Марфе Даниловне аплодирует вся свадьба. Мать Алексея Александрова высказывает заветное пожелание — наказ всех родителей своим детям жить в любви, счастливо и светло. И ее наказ тоже всем по душе пришелся.

— Горько! — кричит кто-то из сидящих за столом.

— Горько!!! — повторяют десятки голосов. Все взгляды устремляются на молодых. Плотнее прижались к стеклам окон носы любопытных. Ой, как трудно целоваться на виду у всех! Да еще тогда, когда дорога дружбы до свадьбы была короткой. Зоя Федорова и ее жених Иван Меркурьев больше всех краснеют от смущения. А целоваться нужно, гости требуют. И Зоя, и Иван впервые

и во всем совхозе. Около двух тысяч семисот литров молока на корову уже надоила. Да и Зое Федоровой, их подруге по работе, трудолюбия не занимать. А парни?! Орлы! Николай Никитин и Иван Меркурьев — трактористы. С ними горы можно ворочать. Куда бы ни посыпали — все делают добросовестно. Правда, Алексея Александрова он, директор, мало знает, но думает, раз парень в шахте до этого работал, можно на него положиться.

Юрий Викторович поднимает тост за здоровье молодоженов, искренне желает им счастья, обещает, что отныне лучшие работники-комсомольцы будут справлять свою свадьбу только так и никак иначе...

Поднят второй тост. Осущены стаканы до дна, Юрий Викторович вместе с секретарем парткома В. А. Панфиловым и председателем рабочкома Г. И. Мироеди под одобрение всех гостей вручают молодым от Прокопьевского территориального управления, дирекции, партийной и комсомольской организаций совхоза подарки. Каждой новой семье по бархатной скатерти, невестам — по шелковому платку, сервизы.

Без песни, как и без любопытных, какая же свадьба?! Песня сама в комнаты просится. Да не просится, а взлетает в воздухе свежей струй, звонкими голосами молодежи:

— Веет свежестью ночь сибирская,
Собрались друзья у костра.
Ты навеки нам стала близкою,
Величавая Ангара.

Нежные девичьи голоса переплетаются с мужскими, сливают-

Будни нашего села НАДЕЖНО



Сепарирование, пастеризация, варка творога и, наконец, сбив масла — все эти работы выполняют работницы Пермикского маслозавода Клавдия Александровна Огаркова и Федосья Ефимовна Плешивых. Чтобы ни делали они, продукция всегда получает оценку «высший сорт». И, конечно, в том, что завод в этом году занял по Кемеровской области первое место по качеству продукции, они внесли и свою долю труда.

НА СНИМКЕ: К. А. ОГАРКОВА и Ф. Е. ПЛЕШИВЫХ (слева).

Фото Л. Удовиченко.

НАШИ ЖЕНЩИНЫ

Сейчас для жителей нашего поселка стало уже обычным, что на сцену при выступлениях художественной самодеятельности выходят больше сорока женщин, среди которых работницы Терсинского леспромхоза, преподаватели средней школы, домохозяйки.

Еще год назад этого не было. Началось все после того, как был организован женсовет. Начал он свою работу с вовлечения женщин в художественную самодеятельность. Уже к 8 марта подготовили мужчинам сюрприз. После торжественной части и поздравлений, женщины стали хозяйками сцены клуба. Это тогда впервые хор из 40 женщин с подъемом исполнил «Перекаем мечи на орала», «Идем, идем, веселые подруги» и другие песни. Потом выступили с инсценировками «Лучинушка», «В полном разгаре страда деревенская». Были и танцы.

В конце июля на вечере отдыха зрители увидели уже пьесу «Исполнение желаний».

Месяц от месяца пополняется репертуар художественной самодеятельности. Недавно на очередном концерте, кроме песен, пьесы, инсценировок, было много сольных номеров.

Не беда, что мал наш клуб. Вечера художественной самодеятельности проходят с успехом.

Е. КОЛОКОЛЬЦЕВА,
председатель женсовета.

пос. Осиновое Плесо.
Кузнецкий район.



В больнице совхоза «Бурлаковский» работает акушерка Лидия Дмитриевна Антонова. Все, кто ее встречал, надолго запоминают эту женщину. В любое время дня и ночи она готова прийти на помощь человеку.

НА СНИМКЕ: Лидия Дмитриевна АНТОНОВА.

Фото Л. Удовиченко.

СМОТРИТЕ, СЛУШАЙТЕ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 14 декабря.
12.00 «Степан Кольчугин». Художественный фильм.

Вечерние передачи.

19.00 Телевизионные новости.
19.15 «Песня и труд.» Хроникально-документальный фильм. 19.35 «Есть в селе больница». 19.50 «Степан Кольчугин». Художественный фильм.

СУББОТА, 15 декабря.

18.00 «Остров Негриты». Мультипликационный фильм. 18.10 «В 35-й раз через экватор». Научно-популярный фильм. 18.30 Для школьников. «Сегодня соревнуются физики». 19.10 Киножурнал. 19.20 Международное обозрение. 19.35 «Как мы отдыхаем». Репортаж из молодежного кафе. 20.15 Концерт. 20.50 Художественный фильм.

Для детей

телеиздания передачи
СУББОТА, 15 декабря
18.00 «Остров Негриты». Мультипликационный фильм. 18.10 «В 35-й раз через экватор». Научно-

популярный фильм. 18.30 Для школьников. «Сегодня соревнуются физики».

РАДИО

ПЯТНИЦА, 14 декабря.

Первая программа

(По станциям на волнах 1103 и 4,5 м и трансляционным сетям городов и районов Кузбасса)

8.15 Из цикла «Беседы о коммунизме». 9.10 Русские народные песни. 9.30 Радиостановка по

произведению Н. Вирты «Аграфена Капитоновна». 11.20 Молодежная сюита. 11.30 Для старших

школьников «Из истории революционной песни». 17.45 Радиорейд «Как используются стройматериалы».

18.00 Театр у микрофона. Радиокомпозиция спектакля Государственного Академического

Малого театра «Евгения Гранде». 20.40 Радиосеминар для изучающих вопросы экономики.

Вторая программа

(Художественное вещание по станции на волне 4,3 метра)

10.00 Передача для младших

школьников. Радиостановка «Приключения Буратино» (Часть

первая). 10.30 Концерт легкой музыки. 10.50 Виноградская. Рассказ «Концерт Шаляпина». 12.00 Концерт духовой музыки. 12.20 Гаджикиасимов. Музыкально-литературная композиция «Песня славит труд». 13.00 Римский-Корсаков. «Симфоническая сюита». 13.30 Лэмпелл. Радиостановка «Герой». 14.55 Эстрадный концерт «Перелистывая веселые страницы». 15.25 Концерт русской инструментальной музыки. 15.45 Передача «Молодежь Большого театра». (Часть первая). 16.35 Романсы композиторов союзных республик на стихах русских поэтов-классиков. 17.30 Трансляция Москвы. 21.00 Моцарт. Вариации для фортепиано. 21.10 «Владыка морских глубин». Инсценировка по роману Жюля Верна «Двадцать пять лье под водой». (Часть первая). 22.00 Концерт «Добрый вечер». 23.15 Концерт-очерк «Дирижер Артуро Тосканини». 00.05 Шапорин. Вокальный цикл «Далекая юность». 00.35 Музыкально-литературная композиция «О счастье своем поет Иристон».

СУББОТА, 15 декабря.

Первая программа

8.15 Передача «Люди советской деревни». 9.10 Утренний концерт. 9.40 Беседа «Это касается каждого из нас». 11.20 Передачи для юношества. 17.30 Радиобозрение «Новости недели». 18.00 «Поет Робертино Лоретти». 18.55 Концерт по заявкам.

Вторая программа

10.00 Передача для младших

школьников. Радиостановка «Приключения Буратино» (Часть

вторая). 10.50 Леденев «Детская сюита». 11.00 Народные мелодии зарубежных стран. 12.00 Литературно-музыкальная композиция «Коммунизму навстречу». 12.40 Концерт Леонида Когана. 14.10 Передача «Молодежь Большого театра» (Часть вторая). 14.55 Радиокомпозиция «Для дружбы расстояния дальних нет». 15.40 Балансан. Шесть танцев из балета «Лейли и Меджнун». 16.00 Тесс «Мать живых» — радиоспектакль.

17.30 Трансляция Москвы. 19.30 Вагнер. Вступление и смерть Изольды — из оперы «Тристан и Изольда». 19.50 Концерт «Поет Георг Отс». 20.10 «Победители

из разных стран

НАРОД ЗАПАДНОГО ИРИАНА ТРЕБУЕТ

ДЖАКАРТА, 10 декабря. Народ Западного Ириана требует немедленной передачи этой территории Республике Индонезии, заявил в Джакарте глава делегации населения Западного Ириана, председатель национального конгресса Западного Ириана Танггахма. Сейчас, когда голландцы уже покинули нашу территорию, нет никакого смысла сохранять на ней администрацию ООН до середины будущего года, заявил он. Чем раньше эта территория будет воссоединена с Индонезией, тем скорее здесь будут ликвидированы последствия голландского колониального господства и народ сможет приступить к строительству новой жизни.

Делегация Западного Ириана направляется в Нью-Йорк, чтобы передать это требование генеральному секретарю ООН у Тану.

(ТАСС).

В НАРУШЕНИЕ КОНСТИТУЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 10 декабря. Опасный удар по политическим свободам всех американцев — так расценивает один из лидеров Коммунистической партии США Гэс Холл предстоящий 11 декабря судебный процесс над Американской компартией. В опубликованном здесь заявлении он подчеркивает, что впервые в истории США «политическая партия подвергается судебному процессу в суде по уголовным делам». «Это является нарушением конституции нашей страны и отрицанием права американцев на политический выбор», — заявляет Гэс Холл.

Подчеркивая, что преследование Коммунистической партии США ведется на основе фашистского закона Маккарэнса, нарушающего элементарные демократические свободы, Гэс Холл призывает «выбросить закон Маккарэнса в мусорный ящик истории».

(ТАСС).

В ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ РЕШЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА КНР

ПЕКИН, 10 декабря. В соответствии с решением правительства КНР, на границе с Индией в районе Тибета продолжается отвод китайских пограничных отрядов, начавшийся 1 декабря. Как сообщает агентство Синьхуа, 9 декабря отряды китайских пограничников оставили Пенчэнг, Силанг, Каму и другие пункты в восточной части границы.

(ТАСС).

морских стихий». Инсценировка по роману Жюль Верна «Двадцать тысяч лье под водой». (Часть вторая). 21.00 Праздничный концерт художественной самодеятельности. 21.20 Римский-Корсаков. Сюита из оперы «Золотой петушок». 21.50 Песня Лемарка. 22.25 Радиостановка «Последний горизонт» — по повести Владимира «Большая рука». 00.00 Вечерний праздничный концерт.

Зам. редактора Н. П. СТАРИКОВ.

Киселевский лесоторговый склад имеет в продаже разный пиломатериал (плахи, тес, деловую рейку, горбыль), разный круглый лес, штакетник, дрань штукатурную, металлическую черепицу, известь, краски густотертые, гвозди разные, линолеум, цемент.

Тут же по безналичному расчету для всех колхозов, совхозов, предприятий и учреждений продается цемент марки 300 и 400.

Время работы с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Дирекция.

ОП16264

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Прокопьевск, улица Ленина, 125. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-19, заместителя редактора, отдела сельского хозяйства и отдела писем труженихся 2-40, корректорской 7-63 (2 звонка).

Заказ 8137